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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ – ΠΡΟΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ 

Η Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης Ε.Π. Περιφέρειας Θεσσαλίας 
ενημερώνει τους Δυνητικούς Δικαιούχους για την επικείμενη έκδοση Πρόσκλησης για τη Δράση :  

«Δράση 3α.1.4.1.4: Ενίσχυση νέων, νεοσύστατων και υπό σύσταση επιχειρήσεων για την 
αξιοποίηση πατεντών ή και καινοτομιών, καθώς  και υποστηρικτικών υπηρεσιών για την 

βελτίωση της παραγωγικής τους δραστηριότητας ή και για την ανάπτυξη νέων προϊόντων και 
υπηρεσιών», 

Π/Υ 10.000.000 € Δημόσια Δαπάνη  

 

Η Δράση εντάσσεται στο Θεματικό Στόχο 03: «Βελτίωση της ανταγωνιστικότητας των μικρομεσαίων επιχειρήσεων» 

του Άξονα Προτεραιότητας 1 «Ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας και της εξωστρέφειας των επιχειρήσεων (ιδιαίτερα 

των ΜΜΕ), μετάβαση στην ποιοτική επιχειρηματικότητα, με αιχμή την καινοτομία και αύξηση της Περιφερειακής 

Προστιθέμενης Αξίας» του Π.Ε.Π. Θεσσαλίας 2014-2020. 

Η Πρόσκληση προβλέπεται να εκδοθεί τον Φεβρουάριο 2019 από την Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης του 

Επιχειρησιακού Προγράμματος Περιφέρειας Θεσσαλίας. Οι ενδιαφερόμενες (νέες, νεοσύστατες και υπό ίδρυση) 

επιχειρήσεις θα μπορούν να υποβάλλουν ηλεκτρονική αίτηση χρηματοδότησης που θα συνοδεύεται από ηλεκτρονικό 

φάκελο υποψηφιότητας στο Πληροφοριακό Σύστημα Κρατικών Ενισχύσεων (ΠΣΚΕ) www.ependyseis.gr/mis .  

Η αξιολόγηση των προτάσεων προβλέπεται να γίνει με διαδικασία συγκριτικής αξιολόγησης, με κριτήρια που 

αξιολογούν τη Σαφήνεια του Επενδυτικού Σχεδίου, την Ωριμότητα και Καινοτομία του Επιχειρηματικού Σχεδίου,  τη 

Βιωσιμότητα της Επιχείρησης και τις Επιπτώσεις της επένδυσης στην επιχείρηση και στην περιφερειακή οικονομία. 

Δίνεται προτεραιότητα στις δραστηριότητες που περιλαμβάνονται στη Στρατηγική RIS3 της Θεσσαλίας, δηλαδή το 

Αγροδιατροφικό Σύμπλεγμα, την Ενέργεια, το Περιβάλλον, το Δημιουργικό Τουρισμό, την Αποκατάσταση και τις 

Προηγμένες Υπηρεσίες Υγείας, τα Μέταλλα και τα Δομικά Υλικά. Στην περίπτωση νέας επιχείρησης στην αξιολόγηση 

λαμβάνονται υπόψη και τα χαρακτηριστικά των εταίρων που την συστήνουν.  

 Η Δράση αφορά σε δράσεις ενίσχυσης νέων, νεοσύστατων και υπό σύσταση, πολύ μικρών, μικρών και μεσαίων 

επιχειρήσεων στην Περιφέρεια Θεσσαλίας, μέσω τεχνολογικής και μη τεχνολογικής αναβάθμισης, με αξιοποίηση 

υποστηρικτικών τεχνολογιών ή και καινοτομίας, για τη βελτίωση της παραγωγικότητας,  της ποιότητας  και της 

καινοτομίας σε επίπεδο  επιχείρησης έχοντας ως στόχους: τον προσανατολισμό της παραγωγής  προς κλάδους και 

προϊόντα υψηλότερης προστιθέμενης αξίας που θα συμβάλλουν στην ενίσχυση της εξωστρεφούς ανταγωνιστικότητας 

τους μέσω της τόνωσης της εξωστρέφειας των επιχειρήσεων και της σύναψης διεθνών συνεργασιών, την ενίσχυσή 

τους για την παραγωγή καινοτόμων προϊόντων για την βελτίωση της ανταγωνιστικότητας τους, την ανάπτυξη νέων 

προϊόντων και υπηρεσιών κατά προτεραιότητα σε τομείς της έξυπνης εξειδίκευσης, την υποστήριξη και αύξηση των 

παραγωγικών επενδύσεων που συμβάλλουν στην ενίσχυση της παρουσίας των Θεσσαλικών επιχειρήσεων στις 

διεθνείς αγορές, με έμφαση στην ποιοτική αναβάθμιση, στην τυποποίηση και στην πιστοποίηση των προϊόντων, την 

ανάπτυξη συνεργιών βιομηχανίας – εμπορίου – υπηρεσιών.  

Οι επιχειρήσεις θα πρέπει να ικανοποιούν αθροιστικά τις παρακάτω προϋποθέσεις: 
• υπό ίδρυση, ή νεοσύστατες επιχειρήσεις (δεν έχουν κλείσει μία διαχειριστική χρήση) ή νέες (μέχρι και δύο 
πλήρεις διαχειριστικές χρήσεις) ΜΜΕ. 
• Να δραστηριοποιούνται ή να δραστηριοποιηθούν, μέχρι την καταβολή της ενίσχυσης και να 
πραγματοποιήσουν τις αντίστοιχες δαπάνες στην Περιφέρεια Θεσσαλίας  
• Να διαθέτουν τον δηλούμενο ΚΑΔ πριν την καταβολή οποιουδήποτε μέρους της ενίσχυσης. 
 
Προϋπολογισμός:  Η Δημόσια Δαπάνη της Πρόσκλησης είναι 10.000.000 €, με συγχρηματοδότηση από το 

Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης. Ο Συνολικός προϋπολογισμός της Πρόσκλησης (Δημόσια Δαπάνη και 
Ιδιωτική Συμμετοχή) προϋπολογίζεται σε 17.000.000 €. 
Ο επιχορηγούμενος προϋπολογισμός κάθε Σχεδίου μπορεί να κυμαίνεται από 50.000 € έως 400.000 €. Η Επιδότηση 
είναι 60% και 70% στην περίπτωση πρόσληψης νέου προσωπικού για τουλάχιστον μια επιπλέον (1) ΕΜΕ μισθωτής 

εργασίας και σε καμία περίπτωση η ενίσχυση δεν δύναται να υπερβαίνει το όριο των 200.000€ που θέτει ο Καν. 
1407/2013. 
Η Δράση θα προκηρυχθεί με τον Κανονισμό (ΕΕ) αριθ. 1407/2013 της Επιτροπής της 18ης Δεκεμβρίου 2013 σχετικά 
με την εφαρμογή των άρθρων 107 και 108 της Συνθήκης για τη λειτουργία της Ευρωπαϊκής Ένωσης στις ενισχύσεις 
ήσσονος σημασίας, όπως τροποποιείται και ισχύει (O.J ΕΕ L 352/1 της 24.12.2013). 
 

http://www.ependyseis.gr/mis


Χρόνος υλοποίησης επενδυτικών σχεδίων: προβλέπεται διάστημα μέχρι 24 μήνες από την ημερομηνία έκδοσης 

της Απόφασης Ένταξης. 
 
Τι χρηματοδοτείται:  ενδεικτικές κατηγορίες εργασιών είναι: Επενδύσεις σε κτιριακές εγκαταστάσεις, μηχανήματα – 

εξοπλισμό, άυλες δαπάνες όπως συστήματα διασφάλισης ποιότητας, σχεδιασμό και πιστοποίηση, συσκευασία/ 
ετικέτα προϊόντων/ υπηρεσιών. Πιστοποίηση ή/και διαπίστευση σύμφωνα με εξειδικευμένα πρότυπα για δικαίωμα 
εισόδου των προϊόντων της επιχείρησης σε συγκεκριμένες νέες αγορές – στόχους. Δικαιώματα τεχνογνωσίας και 
αξιοποίησή τους για την αποτελεσματικότερη παραγωγή προϊόντων και υπηρεσιών. Δημιουργία εμπορικού σήματος. 
Ενέργειες πληροφορικής – τηλεπικοινωνιών: εξειδικευμένες και στοχευμένες ενέργειες πληροφορικής για την 
υποστήριξη ανταγωνιστικών ηλεκτρονικών εφαρμογών. Συμβουλευτικές υπηρεσίες. Προβολή – Προώθηση. 
Ενισχύσεις Καινοτομίας.  Λειτουργικές δαπάνες εκτός του μισθολογικού κόστους. Μισθολογικό κόστος εργαζομένων 
(νέο προσωπικό).  
 
Ως χρόνος έναρξης επιλεξιμότητας δαπανών ορίζεται η 14

η
 -11 – 2018.  

 
Τα Κριτήρια Αξιολόγησης και Επιλογής για τις προτάσεις που υποβάλλονται και αξιολογούνται στο πλαίσιο της υπόψη 
Πρόσκλησης και η διαδικασία αξιολόγησης των προτάσεων, καθώς και οι ΚΑΔ, θα αναρτηθούν με την οριστικοποίησή 
τους στην Πρόσκληση που θα εκδοθεί. 
 
Η ενημέρωση των δυνητικών δικαιούχων θα γίνει μέσω των ιστοσελίδων www.thessalia-espa.gr , www.espa.gr και 
του Τύπου.  

 

Λάρισα, 31-12-2018 

Ο ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 
ΑΓΟΡΑΣΤΟΣ  ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
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